
Projekt: SPoSobni za naPraviti
Prijenos komPetencija za učitelje Poslovnih škola (strukovnih) i 

društvenih komPetencija žena zatvorenica i bivših zatvorenica



Projektni Partneri
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Partneri:

ostali Partneri:
• Female Prison ig (slovenia)
• The emPloymenT service oF slovenia (slovenia)
• Panevezys adulT Training cenTre (liThuania)
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cdi univerzum (slovenija)

cdi univerzum je vodiTelj ProjekTa. cdi univerzum 
je visoka škola za daljnje obrazovanje (16+) 
i jedan od najpoznatijih pružatelja usluga u 
području obrazovanja odraslih u sloveniji. 
studenti su tinejdžeri i mladi ljudi koji su odustali od 
redovnog školovanja, sredovječne nezaposlene 
osobe, zaPosleni kojima je PoTrebna PrekvaliFikacija 
i umirovljenici te oni koji potječu iz različitih 
društvenih sredina - od dobrostojećih pojedinaca s 
niskom razinom obrazovanja do osoba s ugroženih 
područja i različitih vrsta imigranata.

obrazovni programi su većinom službeni programi 
usklađeni s nacionalnim kurikulumom. obuhvaćaju 
osnovnoškolsko obrazovanje i nekoliko sTrukovnih 
Programa na srednjoškolskoj razini: vrTlarsTvo, 
ugosTiTeljsTvo, Turizam, maloProdaja, sTrojarsTvo, 
inFormaTika, adminisTraTivni i Poslovni Programi. 
moguće je odabrati tečaj u trajanju od tri (3), 
četiri (4) ili pet (5) godina i/ili se odlučiti za pojedine 
specijalističke predmete ili module. u sklopu većine 
tečajeva nudi se i određena vrsta praktičnog rada 

– time se učenicima pruža prilika da dobiju uvid u 
njihove buduće poslove, a možda čak i uspostave 
kontakte s budućim poslodavcima.

posljednjih nekoliko godina, sve je veći fokus na 
neformalnom obrazovanju i cjeloživotnom učenju.

Fczb – Frauen comPuter zentrum berlin 
(njemačka)               

fczb- ženski računalni centar berlin. fczb 
je neProFiTna organizacija koja zaPošljava 22 
djelatnika. od 1984. godine centar razvija 
i provodi inovativne programe obuke za žene 
u području informacijskih i komunikacijskih 
tehnologija. programi su namijenjeni ženama iz 
različitih kulturnih i obrazovnih sredina te s različitim 
potrebama. ciljna skupina su nezaposlene žene i one 
kojima prijeti opasnost od nezaposlenosti, žene 
imigrantice i žene s invaliditetom te žene u zatvorima. 
fczb nastoji poboljšati mogućnosti zapošljavanja 
žena. fczb također surađuje s javnim i 
PrivaTnim organizacijama na Provedbi sTraTegija 
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ravnoPravnosTi sPolova i sPolne raznolikosTi. 
cenTar njeguje rodno osjeTljivi okvir Poslovanja 
uzimajući u obzir različite mogućnosti sudionika. 
fczb ne samo da je stekao stručnost u europskim 
nacionalnim programima i inicijativama, već i na 
raznim projektima posvećenim poboljšanom pristupu 
obrazovanju i osPosobljavanju za zaTvorenice, 
kako na nacionalnoj, Tako i eu razini.

visoka škola za ekonomiju, Poduzetništvo i 
uPravljanje nikola šubić zrinski (hrvatska)

poduzetništvo i poduzetničke kompetencije neophodni 
su za usPjeh u suvremenim uvjeTima Poslovanja Te 
predstavljaju ključan faktor za razvoj modernog 
drušTva.

modernim i inovaTivnim PrisTuPom obrazovanju, 
visoka škola za ekonomiju, PoduzeTnišTvo i 
upravljanje „nikola šubić zrinski“ (vš nšz), 
priprema studente za praktičnu uporabu znanja, 
vještina i stručnih metoda rada. kroz teorijsko i 
osobito praktično znanje koje studenti imaju priliku 

steći, individualno ili kroz timski rad, omogućava 
im se brz, učinkovit i siguran ulazak u svijet održive 
ekonomije, konTinuiranih Promjena, svePrisuTne 
konkurencije Te globalnih inTeresa.

center sPirala (slovenija)    

cenTar sPirala – cenTar za razvoj mobilnosTi 
je razvojno-istraživačka ustanova u području 
drušTvenih znanosTi. osnovana je 2001. godine. 
usTanova se bavi isPiTivanjem raznih PiTanja iz 
područja razvoja ljudskih potencijala i pitanja 
vezanih uz razvoj Pojedinaca i organizacija. 
osim znanstvenih evaluacija, ustanova jača 
ProFesionalno usmjeravanje, nadzor i obrazovanje 
kroz razvoj istraživačkih predmeta.

usTanova ima dugogodišnje iskusTvo suradnje s 
nacionalnim i eu projektima te se bavi istraživanjem 
različitih tematskih područja: razvoj dobrih odnosa 
s korisnicima; stvaranje sinergija između osobnih 
i Poslovnih smjerova u visokom obrazovanju; 
educiranje u svrhu razvoja mobilnosti za mlađe 
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osobe; otkrivanje uzroka za radno opterećenje i 
osobni razvoj; drušTvena odgovornosT neProFiTnih 
organizacija; identificiranje slučajno stečenih 
vješTina za nezaPoslene osobe; e-Trening za 
odgajaTelje.

mit - ustanova za širu društvenu 
Prihvatljivost i Prihvaćanje (slovenija)

usTanova miT je nevladina neProFiTna organizacija 
čiji je primarni cilj sveobuhvatno upravljanje 
ugroženim i marginaliziranim društvenim skupinama 
te pružanje pomoći pojedincima kako bi se lakše 
uključili u društvo i aktivan život. ustanova pomaže 
zaTvorenicima i bivšim zaTvorenicima, nezaPoslenim 
osobama, osobama s invalidiTeTom, sTarijim osobama, 
imigranTima, manje obrazovanim osobama, 
zaPoslenicima u TvrTkama koje se zaTvaranju, 
mješoviTim obiTeljima i manje obrazovanim osobama 
u ruralnim područjima.

mit organizacija pomaže sudionicima u stjecanju 
Funkcionalnih sPosobnosTi za lakšu inTegraciju na 

tržište rada, kao i svakodnevni život. istovremeno, 
surađuje s ključnim institucijama, organizacijama i 
udrugama.

međunarodno iskustvo u radu s takvim skupinama 
(PonajPrije sa zaTvorenicima) sTekla je u Posljednjih 
nekoliko godina kroz dva međunarodna projekta u 
suradnji sa slovenskim i šest drugih međunarodnih 
ParTnera iz euroPske unije.

všĮ ured za Praćenje i razvoj ljudskih 
Potencijala u javnom sektoru (litva)

ured za praćenje i razvoj ljudskih potencijala 
u javnom sekToru je nevladina neProFiTna 
organizacija koja zapošljava 4 stalna djelatnika 
(direktor, it stručnjak, koordinator za socijalne 
programe i računovođa) i  9 volontera koji 
pomažu u organizaciji aktivnosti koje organizacija 
Provodi. 
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ciljevi organizacije su: 

 - PromaTraTi, analiziraTi i ProcijeniTi drušTvene 
pojave i procese u području socijalne i obrazovne 
PoliTike; 

 - kreiraTi, PrilagodiTi i imPlemenTiraTi inovaTivne 
drušTvene i obrazovne inicijaTive i ProjekTe koji se 
odnose na Formalno i neFormalno obrazovanje 
profesionalaca i različitih ciljnih skupina 

organizacija razvija i Provodi razne ProjekTe, 
inicijaTive i Posredovanja na nacionalno-lokalnoj 
i transnacionalnoj razini, u suradnji pružateljima 
Formalnog i neFormalnog obrazovanja odraslih, 
istraživačkim centrima, udrugama, društvenim 
zadrugama, malim i srednjim poduzećima, centrima 
za obuku, lokalnim institucijama, pružateljima javnih 
usluga, školama, itd. usluge su usmjerene na različite 
ciljne skuPine:  socijalni radnici, socijalni ParTneri, 
socijalno ugrožene obitelji, osobe s invaliditetom, 
mlade osobe, mladi PrijesTuPnici, bivši zaTvorenici, 
ženski počinitelji kaznenih djela, itd.

ParTner na ProjekTu „Prijenos komPeTencija za 
ProFesore u svrhu usvajanja Poslovnih (sTrukovnih) 
i socijalnih kompetencija žena zatvorenica i bivših 
prijestupnica“ u sklopu leonardo da vinci programa 
za Prijenos inovaTivnih ProjekaTa (comPeTenT 
to do). organizacija će izabrati 4 predavača 
iz organizacije i socijalnog ParTnera, zaTvora za 
žene panevėžys, koji će proći obuku u njemačkoj. 
ustanova je odgovorna za probnu obuku koja će 
biti provedena u sklopu ženskog zatvora panevėžys. 
organizacija je također odgovorna za Wp6 
ProjekT i razvoj sTraTegije vrednovanja. 

strategija vrednovanja će obuhvatiti distribuciju 
rezulTaTa ProjekTa i korišTenje ProjekTnih maTerijala 
i alata. organizacija će partnerima predložiti 
nacrt strategije vrednovanja kojim će se potvrditi 
doPrinos ParTnera u širenju i korišTenju sTraTegije.

organizacija će pridonijeti realizaciji svih projektnih 
akTivnosTi s ciljem PosTizanja PosTavljenih ciljeva.
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ženski zatvor lg (slovenija)

ženski zatvor zpkz ig osnovan je 1956. godine 
te danas zapošljava 33 djelatnika. to je jedini 
ženski zatvor u sloveniji koji ima 46 osuđenih i 18 
pritvorenih žena te je broj u posljednjih nekoliko 
mjeseci u PorasTu. zaTvor je Podijeljen na odjel 
za obrazovanje i rad, odjel za sigurnosT i odjela 
za opće poslove. politika institucije usmjerena je na 
oTvorenosT i inTegraciju u šire drušTvo s Fokusom na 
obrazovanje i zaPošljavanje.

postoje i posebni programi  (liječenje od droge 
i alkohola, suzbijanje rizika od samoubojsTva, 
pomoć pri obrazovanju, razvoj socijalnih vještina, 
liječenje seksualnih prijestupnika, itd.).

zavod za zaPošljavanje slovenije 
(slovenija)

zavod za zaPošljavanje slovenije (ess) je neovisna 
Pravna osoba sa sTaTusom javne usTanove koja 
djeluje u cijeloj zemlji. organizacijski i Funkcionalni 

asPekTi Poslovanja ess-a se odvijaju na Tri razine; 
u sjedišTu ess-a, gdje se nalazi uPrava i središnji 
ured, u regionalnim uredima i isPosTavama. osobni 
i Poslovni savjeTnici rade sa zaTvorenicima i bivšim 
PriTvorenicima na dnevnoj bazi Te Procjenjuju 
nedosTaju li  vješTine i komPeTencije za rad s njima. 
sToga je cilj ovog ProjekTa PodijeliTi inFormacije i 
znanje među drugim stručnjacima u tom području. 
iz tog razloga će organizacija pratiti projekt, kao i 
PodijeliTi svoja znanja i iskusTva s osTalim sudionicima 
te prenositi nova znanja među osobljem koje radi s 
ovakvom PoPulacijom.

škola za odrasle Panevėžys (litva)

Panevezio suaugusiuju mokykla je srednja škola 
osnovana u sklopu ženske kaznionice panevėžys. 
To je jedina usTanova koja Provodi Formalno 
osnovnoškolsko i srednjoškolsko obrazovanje Te 
neFormalno obrazovanja unuTar kaznionice u liTvi. 
škola svojim djelovanjem pomaže ženama da otkriju 
najbolje obrazovne i osobne kvaliTeTe i sPosobnosTi 
te povećava mogućnost da se natječu na tržištu 



9

C
om

petent To D
o

rada nakon što budu oslobođene. cilj institucije 
je omogućiti srednjoškolsko obrazovanje ženama 
koje služe kaznu u ženskoj kaznionici panevėžys 
Te Prema nasTavnom Planu za razdoblje 2009.– 
2011., uTvrdiTi kogniTivne i obrazovne PoTrebe Te 

potrebe za izražavanjem. misija institucije je postati 
vodeći pružatelj obrazovnih i kulturnih usluga te 
usluga neformalnog obrazovanja za žene unutar 
kaznionice panevėžys.
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Projektni SaStanci
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ljubljana, slovenija (2.-3. prosinac 2013) 

zagreb, hrvatska (4.-5. rujna 2014) šiauliai, litva (28.-29. travnja 2015)

berlin, njemačka (8.-9. travnja 2014)
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outline
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ideja za projekt je potekla iz inicijalnog problema treninga za mentore i isto tako edukacija žena zatvorenica 
gdje je značajno različita od prakse za muškarce. oboje kvalitativno (birajući različite programe) isto 
tako i kvantitativno radom sa ženama zatvorenicama razlikuje se u odnosu na mušku populaciju

međutim, karakteristike rada u sloveniji i litvi su takve da nastavnici dolaze iz različitih institucija kao što su 
osnovne škole, srednje škole, institucije za obrazovanje odraslih i ostale. ti nastavnici nemaju odgovarajuće 
kompetencije za rad usmjeren na ovu specifičnu ciljnu skupinu. posebice je potrebno identificirati specifične 
potrebe žena zatvorenica što ovisi o okruženju u kojem se nalaze. ideja ovog projekta potekla je od 
problema treninga mentora a samim time i obrazovanje žena zatvorenica u zatvoru ig koje je značajno 
drugačije u praksi od obrazovanja u muškim zatvorima. i kvantitativni (odabirom različitih programa) i 
kvalitativni rad sa zatvorenicama u ženskom zatvoru ig potječe od praktičnih primjera iz muških zatvora.
cilj ovog projekta je transfer primjera dobre prakse obrazovanja iz njemačke (frauen computer centrum 
berlin e.v. (fczb)) na sloveniju i litvu (kasnije također indirektno na hrvatsku). fczb ima preko 10 
godina iskusTva sa kvaliFiciranjem Trenera i razvojem i imPlemenTacijom inovaTivnih Programa Treninga u 
zaTvorima.
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komPetencija žena zatvorenica (i bivših zatvorenica) od strane kvaliFiciranih mentora.
svrha: motivacija za cjeloživotno obrazovanje žena zatvorenica i bivših zatvorenica, lakše odlučivanje 
o tipu strukovnog obrazovanja, te njegovo uspješno nastavljanje, uspješnije traženje posla ili 
samozaPošljavanje.
osim treninga mentora kako bi mogli raditi sa ženama zatvorenicama, tu je također motivacija žena 
zaTvorenica i bivših zaTvorenica kako bi one sTekle sTrukovne i socijalne komPeTencije za usPješni nasTavak 
učenja, lakšu integraciju na tržište rada i poboljšanje prilika za samozapošljavanje.
u kontekstu pilot implementacije, odabrati ćemo žene zatvorenice koje će sudjelovati u treninzima i edukaciji 
kako bi stekle poduzetničke i socijalne kompetencije. stoga će im obrazovanje i treninzi omogućiti daljnje 
obrazovanje i reintegraciju na tržište rada nakon odsluženja njihovih kazni.

2. trening mentora (berlin):
temelji: mentori koji će podučavati u zatvorima nisu kvalificirani za rad sa zatvorenicima; potrebe žena 
zatvorenica drugačije su od potreba muških zatvorenika, žene su diskriminirani u pogledu obrazovanja i 
mogućnosti zaposlenja.
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TransFer inovacije: TransFer Primjera dobre Prakse od sTrane Fczb koji imaju višegodišnje iskusTvo u 
radu sa ženama zatvorenicama (i bivšim zatvorenicama), kvalificirane mentore  koji uspješno izvode it 
treninge za žene. „transfer kompetencija za mentore kako bi podigli strukovne i socijalne kompetencije žena 
zatvorenica i bivših zatvorenica.“
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3. Pilot imPlementacija (slovenija, litva):
svrha: trening žena zatvorenica (6-8) kojima su potrebna opća poduzetnička i socijalna znanja koja će 
dobiti od strane stručno treniranih mentora, evaluacija modula (dio a – poduzetničke kompetencije, dio b – 
socijalne kompetencije), evaluacija treninga (da li treninzi imaju utjecaj na odluku o njihovom uključivanju 
u daljnje obrazovanje ili imaju uTjecaj na PoziTivan sTav Prema zaPošljavanju ili samozaPošljavanju).one 
oF The main FacTors ThaT may have conTribuTed To The high raTe oF aTTendance and ParTiciPaTion may be 
the fact that after the training and education, according to special criteria accepted already in 2014, 
tWo participants Will be selected for a free education for the fifth level of education, according to the 
educaTion levels in slovenia.
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Produkti ovog Projekta biti će korišteni od strane: rezultati Projekta:
• menTora;
• žena zatvorenica i bivših zatvorenica;
• osoblje u zaTvorima;
• zaTvorska adminisTracija slovenije;
• cenTri za sTrukovno obrazovanje;
• osoblje zavoda za zaPošljavanje;
• osoblje cenTra za socijalnu skrb;
• minisTarsTvo obrazovanja;
• ministarstvo pravosuđa;
• nevladine udruge

• Web stranica: http://WWW.competenttodo.
com/index.php

• oTvoreni kurikulum sa modelima za razvoj 
poduzetničkih i društvenih kompetencija žena 
zaTvorenica i PriPremanje daljnjeg sTrukovnog 
Treninga i reinTegracije u drušTvo

• priručnik – pripremljen za trening predavača, 
smjernice sa dvd-om

• trening smjernice za žene zatvorenice kako bi 
dobile opće poduzetničke i društvene vještine

KontaKt informacije: cDi UniverzUm | Grošljeva 4 | 1000 ljUbljana | Slovenija 

www.cDi-UniverzUm.Si | www.competenttoDo.com
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( L e o n a r d o  D a  V i n c i  -  T r a n s f e r  o f  I n n o v a t i o n )  o f  t h e  E u r o p e a n  U n i o n .


